MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa
3anaHuma 10 knacca
3agaya Ne 10-1
n(s)= (1,204-1023/6,02-1023) = 0,2 monb
n(0) = (1,084-1024/6,02-1023) =0,18:10 = 1,8 mosnb
B monekyne CuSOy:

n(0)=4n(S)=4-0,2=0,8 mosnb
n (O) B Boge: 1,8 - 0,8 =1,0 Mmonb

CUSO4'XH201
X (H20) = (1monb/0,2mM0Nb) = 5 Mosb
CuS04-5H,0:
n (H) =2n(0)= 2 monb
Ny =26,02-102=12,04-10% = 1,2.10*
Pasbasi/ioBKa
3a pacyet n(S) n n(O) B nopumun 2x16. = 26.
3a pacyet n (O) B Mmonekyne CuSQO, 106.
3a pacyet n (O) B BOAE 106.
3a BbIBOA (hOPMY/Ibl 36.
Pacuet n(H) 16.
Pacuet N(H) 26.
NTOIO 10 6.
3agaya Ne 10-2
91 — Mefb,
92 — BOAOPOA,
Q3 — as3or,

D4 — KNUCNOPOA,
Taknm o6pasom, 6pyTTo-thopmyna peakTusa LLseiuepa: CuxH,O N
x:y:z:k=n(Cu):n(H):n(0):n(N)= 0.04762: 0.66667: 0.09523: 0.19048=1:14:2:4,
Monyyaem 6pyTTO-thopmyny: CuH140,N4
Paccykgas 0 BO3MOXHbIX (hopMynax peaktuBa LLIBeliuepa, MOXHO MPUATK K
BbIBOAY, YTO UCTMHHaA hopmyna atoro coeanHeHns [Cu(NHs),](OH), — ruagpokcng
TeTpaammuHmen (I1)
MonyunTtb peakTus LLIBeNLepa 13 HATpPaTa Mean(+2) MOXXHO CnefyHoLIMM CrocoboMm:
Cu(NO3), + 2NaOH - Cu(OH); + 2NaNO3
Cu(OH); + 4NH3*H,O — [Cu(NH3)4](OH), + 4H,0
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.

KpuTepun oLeHnBaHWs 3aaHuii TEOPETUYECKOrO Typa

Pasb6asi/ioBKa
OnpepgeneHne ;-3 4x16. = 26.
BbiBog 6pyTTO-hOopMY /bl 26.
BbIBOA UCTUHHOW (hopMY bl 36.
Peakuun nonyyeHns peaktmea LLseliuepa 2x1,56. = 36.
NTOIo 106.
3agaya Ne 10-3
CHCHLCHLCHLOH CH;
H, S0, CH;
l C HE KOH{crmpt) SUH,
CH{CH,CH=CH,; — CH;CH,CHBICH;—— CHCH=CHUH; —> ~CH,

A

HBI/H.U, a E

K

| Ag{NH;).JUH

4 - . E g
Br, b K1 l':l..-l“li.-] ) . . . | I'JEU.'JI lg._ ' , -
- CH;CHCHBICH,Br ———— = CHUHU=CH ———— CH;UH;UCH;

HassaHus coeanHEHWIA:

A — 1-6yTeH (6yT-1-eH, byTeH-1);

b — 2-6pombyTaH;

B — 2-6yTeH (byT-2-eH, 6yTeH-2);

M — 4,5-0NMEeTUNLUUKNOTEKCEH;

[ — 1,2-anbpomoyTaH;

E — 1-6yTuH (6yT-1-MH, 6YTUH-1);

YK — 6yTaHOoH (2-6yTaHOoH, 6yTaH-2-0H, 6YyTaHOH-2);
3-1,1,2,2-TeTpabpombyTaH;

N — 6yTnHng cepebpa;

K — 1-6pombyTaH (bpoMuUCTbI 6yTUN, BYTUN BpOMUA)

H

CHCHCHLCH, B \Hr: (1136.) 0
3 1 l_.;'._ll IJL'BI!‘:Lll IBI!‘:

> CHUHAU=CAy

H

Pasbasi/ioBKa
HanucaHue CTPyKTYpHbIX popmyn Bellects A — K 10x0,56. = 56.
HassaHue BewlectB A — K 10x0,56. = 56.
NTOIO 10 6.

3agaya Ne 10-4

KIO; + 3H,0, - Kl + 30, + 3H,0 (1)
1|1 +6e=1I1
3|01-2e=0,"
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa

10(VO)SO4 + 2KMnO4 + 7TH,0 = 5V,05 + 2MnSO,4 + 7TH,S0O4 + KoSO4 (2)

5|V —1e =V
1| Mn*7 + 5e = Mn*?

47n + 10HNO3 (pass, rop) — 4ZN(NO)2 + N0 + 5H,0 (3)
2|2Zn°-2e =27Zn*
1| N* + 4e = N*2

5K55,05 + 12KOH + |, - 10K,S0,4 + 2KIO3; + 6H,0 (4)
10 S*7 +1e = %

1] 1,0 - 10e = 21
6P« + 8KMNO,4 + 4H,0 — 3K3;H,P,06 + 8MnO, + 2KOH (5)
4 | Mn*" +3e = Mn**
3| P0 - 4e = P
Sn + 2NaOH + 4H,0 - Nay[Sn(OH)s] + 2H, (6)

2| 2H* +2e = H,
1|Sn%—4e =3Sn*

3H,Se0, + 8HCI + 2AU - SeO, + 2H[AUCL] + 6H,0 (7)
3|Se*® +2e = Se*
2| Au - 3e = Au*d

2KNO» )t 2H,S0O,4 + 2FeS0O, (18) — 2NO + Fez(SO4)3 + K,SO,4 + 2H,0 (8)
1| N*® +1e = N*2
1| Fe*?—1e="Fe*
2Ca3(POL); + 10C o) + 6Si07 — 6CaSIOs + Py + 10CO (9)

1] 4P*5 +20e = P,°
10 CO - 2 = C*2
11, | 34| 245 69
364 | 235| 106 | 69

227 12g| 359 | 69

69 | 69 | 69
Pasbannoska
PaccTaHOBKa KO3(h(1LMeHTOB B ypaBHeHUsAX (1) — (9) 9x16 = 96.
3anosiIHeHne Marnyeckoro Keagpara 0,56.
YKa3aHune CyMMbl B Marmyeckom Ksagpare 0,56.
NTOIo 106.
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa

3apa4va Ne 10-5
1. Hanuwem ypaBHeHVe peakLn 1 BbIpaXKEHWE 4151 KOHCTaHTbl PaBHOBECUSA:
Ho+l, ©2HI (1)

JlonyckaeTcs HanucaHue ypaBHEHWA C APO6HbIMK Ko3hdmumeHTammn (pesynb-

TaTbl BbIYMC/EHNI B 3TOM Cyyae byayT 0T/M4aThbCA OT NPUBELEHHBLIX HUXKE).
:ﬂ (2)
[H1[l.]

3 ypaBHeHWA peakumn BULHO, YTO M3MEHeHWe KOMMYeCTB ra3oobpasHbixX Be-
LLEeCTB He MPOUCXOAUT, CefoBaTe/lbHO, BbIPaXKEHME AN KOHCTaHTbl PaBHOBECWS
[AHHOI peakumMm MOXKHO BbIpasnTb Yepe3 paBHOBECHbIE KO/IMYECTBA BELLECTB:

_ n?(HI) 3)
n(Hz)'n(Iz)
W paccumTathb ee:
n(HI) 92
Tn(H,)N(1,) 415

2. OnpefensieM KoM4YecTsa BOAOPOL4a M 1043, B3ATbIX /19 CMHTE3a M0L0BOLO-
poga. O603Ha4MM 3a X MOJIb KOJIMYECTBO NPOpearvpoBaBLLEro BOAOPOAa, Toraa Ko-
NNYECTBO MpopearvpoBaBLLUEro ofa byaet Takxe paBHO X. KonmyecTBo 06pa3oBas-
LLerocs nogosoaopoaa byaet B 2 pasa 60/bLUe, YeM npopearnposano oga (Mim Bo-
fopoja), T.e. 2X.

Apyrnmun cnosamu, 2x=9, x=4.5 M0/b.
OTcrofa UCXOAHbIe KONMYecTBa Nyex(H2) = 4+4,5 = 8,5 morb;
Nuex(12) = 1,5 + 4,5 = 6 MOSIb.

3. CTeneHb npeBpaLleHns — 3TO OTHOLLEHWe KO/IMYeCTBa BELLecTBa, BCTYMUB-
LLIEro B peakumio, K ero UCXOA4HOMY KonnyecTBy. B peakumto Bctynuno 4,5 Mosib Mo-
Aa, a 6b110 B3STO — 6 MOJb.

CreneHb npespateHmnsa X(12) = 4,5/6 = 0.75 = 75%.

4. CorfacHoO YCNnoBuKO 33ayn, MOC/e MOHMXKEHUSA TemnepaTypbl KOHCTaHTa
paBHOBeCWs BO3pocCna B 2 pasa, T.e. cocTaBuna 13.5-2 = 27.

YBe/inyeHne KOHCTaHTbl PaBHOBECUA COOTBETCTBYET CMELLEHMIO PaBHOBECUSA B
CTOPOHY NpOAyKTa peakumn. MoXXHO MPOBOAWTL pacyeT, Ha4YMHasA OT PaBHOBECHbLIX
KONNMYEeCTB peareHTOB Npv NepBoi Temnepatype, 3afaHHbIX B ycnosun 3agadn. Oa-
Hako, pauuoHasibHee NPOBECTM 3TOT pacyeT, OTTA/IKMBAACh OT UCXOAHbIX KO/NYECTB
peareHToB, BbIYUCNEHHbIX B MN.2, TaK Kak, TpebyeTcs, B TOM YMC/ie, NPOBECTU pacyeT
CTerMeHn npeBpaLleHus.

[ycTb Y MO/b — KOIMYECTBO Moja (paBHOe KONMYeCcTBY BOLOPOAA), BCTYMNMBLLE-
ro B peakumto, Torja paBHOBECHble KOMMYeCTBa M040BOAOPOAA — 2y MO/b, Wofa —

_135 (4)
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MyHuUMnanbHbIn 3Tan Becepoccuidickor onnMnunagpl LUKOIbHUKOB Mo XuMum 2015/16 yu.r.
KpuTepun oueHnBaHNA 3afjaHnin TEOPETUYECKOrO Typa

6-y, Bogopoga — 8,5-y. lNoAcTaBnseM 3TU KO/MYECTBa M 3HAYeHWEe KOHCTaHTbl B
ypasHeHue (3):

_ @y (5)
B85-y)6-Y)

BobipaxkeHue (5) npeactaBnseT coboil KBaapaTHOe ypaBHEHME, KOTOPOe MOXHO

MPUBECTU, HaNpUMep, K BULY:
23y2-391,5y+1377=0.

PeLLeHVeM 3TOro ypaBHeHUs ABMSAKOTCA ABa KOpHA: 4,97 n 12,06. BTopoil Ko-
PeHb He Y[0B/IETBOPSAET YC/MOBUIO 3afayn, T.K. NMPEeBbIIaeT UCXOAHbIE KOMMYeCcTBa
peareHToB. Takum o6pas3om, y=4,97 Mo/ib,

n2(H2) = 8,5 - 4,97 = 3,53 Mosb;

nz(l2) =6 - 4,97 = 1,03 monb; na(HI) = 4,97-2 = 9,94 monb.

CteneHb npeBpatleHns rnoga: Xi(l2) = 4,97/6 = 0.828 = 82,8%.

Pasbasi/ioBKa

HanucaHue ypasHeHUs peakumm (1) 16.
HanucaHue BblpaXXeHWa KOHCTaHTbl paBHoBecus (2) nnm (3) 16.
PacyeT KOHCTaHTbI paBHOBECUSA A9 NEPBO TeMNepaTypbl 16.
PacuyeT NCXoHbIX KONMYECTB BOAOPOAa U oja 2x16. = 26.
PacueT cTeneHu nNpeBpaLleHns Npy Ha4yalbHO TeMnepaType 16.
CocTaB/neHne ypaBHeHWS A1 pacyeTa paBHOBECHbIX KO/IMYECTB 156
npu BTOPOiI1 Temnepatype (N0601 NpaBUbHbIA BapyiaHT) T
Pacuet paBHOBeSHbIX KONNYecTB 1oja, Bogopoaa 1 mnoaoBoao- 3%0.56. = 1.56.
pofja npw BTOPOI Temneparype
PacueT cTeneHu npeBpaLleHns noaa 16.

NTOIo 106.
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